

## ОТЧЕТ

### студентов КГУ о поездке в Лоянский институт науки и технологий в рамках проекта студенческих обменов

В сентябре 2023 года мы ездили на практику в Китай, в город Лоян. Наша поездка началась с длительного перелёта, мы летели 9 часов до Пекина и еще 4 часа ехали на поезде до Лояна. Нас встретили очень тепло и дружелюбно, поэтому усталость от дороги сразу ушла. В первую неделю мы познакомились с нашими преподавателями, и прошли первые учебные пары. В Лояне мы изучали разговорный китайский язык, грамматику, каллиграфию, страноведение и ушу. В конце недели мы были на званом ужине, познакомились с китайской кухней и культурой гостеприимства. Вся еда достаточно острая, но вкусная, в столовой нашим любимым блюдом стала жареная лапша и баоцзы.

Нас сильно впечатлил кампус университета. На территории расположены учебные корпуса, общежития, две столовые, магазины, библиотека, корты для тенниса, баскетбольные площадки, два больших футбольных поля, площадки для бадминтона. По вечерам многие студенты занимаются спортом. Но самым удивительным для нас стало дорожное движение. Самым популярным средством передвижения в Китае является байк. На них ездят все от студентов до пожилых людей, а самое главное, что для езды на байке не нужны права. Их можно арендовать везде, в том числе и на территории кампуса.



Также мы попали на время, когда в Китае отмечают праздник середины осени. В Китае на этот праздник отдыхают целую неделю, поэтому все улицы Лояна были заполнены в эту неделю. Обычно на этот праздник китайцы надевают традиционные костюмы, гуляют и едят лунные пряники. Мы тоже последовали этой традиции и примерили костюмы.



Что касается экскурсий, за месяц нам удалось посетить Шаолинь, храм Белой Лошади и Лунмэнь. К сожалению, мы приехали в сезон дождей, и только первая и четвертая недели были солнечными. Но нам

это не испортило настроение, в недели дождей мы преимущественно находились на территории кампуса и смогли получше познакомиться с ребятами. До сих пор с некоторыми из них мы поддерживаем связь.



Остановимся немного на важной финансовой стороне. Согласно межвузовскому договору, для студентов бесплатными являются программа обмена и проживание в общежитии. Остальные расходы несет сам студент. Вся поездка обходится примерно в 130 000 рублей:

Билеты на самолёт в обе стороны - 42 000

Билеты от Пекина до Лояна - 10 000

Виза - 13 000

Трансфер - 3000

Расходы в Лояне - 50 000-60 000

Подготовка к поездке заняла у нас около полугода. Основной сложностью на тот момент было получение визы. Весной 2023 г. в консульствах были огромные очереди из-за большого наплыва желающих посетить Китай после того, как открылись границы. При подаче документов на визу нужно тщательно перепроверять все данные и комплектность. Для получения студенческой визы обязательно нужен оригинал приглашения, хотя раньше достаточно было копии.

Было очень приятно и интересно познакомиться с мировоззрением азиатской культуры, а также обрести друзей, с которыми наша поездка заиграла новыми красками. Спасибо всем, кто помог исполнить нашу маленькую мечту!

**Студенты:** Илона Дельцова (ИДТ),  
Фаина Колесова, Алина Катаева (ИГНиСТ),  
София Тихонова, Владислав Татаренков (ИПП)



